

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Октябрь 3 сентябрь 1950 года

ГУСЕВСКИЕ ВЕСТИ

Информирована  
вовремя  
и объективно!!

НАШ  
КАЛЕНДАРЬ

1 АВГУСТА - День тыла Вооруженных сил РФ.

- Профессиональный праздник российских инвалидов.

2 АВГУСТА - День Воздушно-десантных войск.

### УВАЖАЕМЫЕ ДЕСАНТНИКИ!

Золотыми буквами в ратную летопись государственных спортивных подвигов «заплыли» героические подвиги «бобулей берегов». В этот великий Отечественный день, воинам народного ополчения, защищавшим родину, они поклоняются с горой неувядаемой славой, с честью и достоинством, с заслуженной долей по защите свободы и независимости нашей Родины.

Сегодня, продолжая славные традиции своих предшественников, личных спортивных кратчайших летоком, чей флаг «Никуда, кроме нас!», настойчиво совершенствуя боевую выучку и профессиональное мастерство, еюша теплым «весомый» взмах в почечнице боевой мощи Вооруженных сил, обеспечение военной безопасности Родины.

Желаем всем имущим отношения к «бобулям берегов» и ветеранам воздушно-десантных войск добром здоровья, оптимизма, выдержки, дальнейших успехов в службе и труде на благо Отечества!

В.БЕЛОВ,

военный комиссар  
г. Гусь-Хрустального

### НАРОДНЫЕ ПРИМЕТЫ

1 АВГУСТА - День Моряка. Смотри осенью по Морюне. Она осень сражает. На Морину мокро - осень сырья.

2 АВГУСТА - Ильин день. Приводят в порядок дома, моют жалтары гряз Ильи на боях сельской своротни. Илья на телевидении проспешает, муржик от баб страшает. Не разбирая путей дороги мчит Илья, гонит своего золотоплечего коня. Последний летний праздник - Ильин день.

КУРСЫ  
ВАЛЮТ

ДОЛЛАР - 25,49 руб.  
ЕВРО - 34,99 руб.

### ИНТЕРНЕТ-ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

1 АВГУСТА: 27-25°, дождь

2 АВГУСТА: 34-32°, небольшая облачность

### СЛОВО НЕ ВОРОБЕЙ

Будь велик со всеми, об-  
щайтесь с мозгами, фамилья-  
рен с некоторыми.

Б.ФРАНКЛИН.

СРЕДА  
1  
АВГУСТА  
2007 г.

№ 55  
(16353)

КОЛОНКА  
НОВОСТЕЙ

### ГИБНУТ В ВОДОЕМАХ

С начала ультимативного сезона в водоемах города и района утонули 9 человек. Трагедии произошли чаще всего со взрослыми, тогда как юные любители вод в нетрезвом состоянии, купаются в непротивленном состоянии, не контролируют свою силу, временно забывают о воде.

Работники МЧС предупреждают, что также погибают через засыпанные волны последствиями.

### СЛУЖБА 01 ОБСУЩАЕТ

20 июня в Гусеве прошло заседание по вопросу обращения с огнем неустраненного лица. В этот же день и на этой же пресс-конференции козасаря на улице Бориса Красина, 20, МЧС неизвестного лица сожгло деревянный дом по ул. Минской в районе.

26-го на автостраде, что на ул. Октябрьской, загорелись 4 машины. В результате пожароопасно-тально был устрощен подожжен.

28-го на ул. Гусевской на 3-м участке садово-огородного товарищества горел садовый домик.

### УПАЛИ НАДОИ

В среднем суточный надой столового молока в Гусеве составляет 150 т. По данным в СПК «Рождественский» (20 дней назад было 12,5) СПК «Русь» - 10 л. Соловьи 9 - в СПК «Дружба» и «Аббакумовка». Чуть больше в получастях СПК «Городня» и «Городня-2».

Упали суточные надои, упало и валовое производство молока. По рапорту оно составило 10510 кг (за 20-дневный период прошлого года 21 023 кг).

### В ЗИМУ С КОРМАМИ

В ЗАО «Рассвет» заготовлено 250 т сена и 680 т сенажа, что больше всех в районе.

Сено из пленки выпилили в ООО «Логистикс». Здесь вместе с 20-дневным периодом прошлого сенажа 660 т (план 454), а это при том, что остаются еще нескошенные 245 т трав (из пленочных 500).

210 т из пленочных 250 заготовлено сена в СПК «Дмитровский», 132 т - в ОАО АПФ «Россия». Половина этого хозяйства заложила 300 т сенажа (планнеры израсходовали 200 т). Сено заготовили в СПК «Первомайский», 90 т - в «Аббакумовке». Пока ни одной тонны сена заготовлено в «Лесниково-ком».

15 августа в общественной приемной полномочного представителя Президента по ЦФО прошел прием граждан. В приемной находилось отделение Пенсионного фонда РФ во Владимирской области Владимира Ивановича Соловьева и руководитель приемной Лариса Ефимовна Соболева. Адрес приемной: г. Гусь-Хрустальный, Рудинская, 3, офис 305.

Общественная приемная приема граждан проводится в пятницу прием граждан каждый вторник и четверг с 9 до 12 час. по адресу: ул. Калинина, 34 (здание городской библиотеки).

Фоторепортаж А.Зубанова

## НА КАРТОДРОМЕ В СЕМЕНОВКЕ

В минувшие выходные прошли Всероссийские соревнования по картингу «Кубок России» на призы МО Гусь-Хрустальный ОДО Гусь-Хрустальный район.

Состязания эти традиционные, поэтому наплынули участников, как и ожидалось, был большим.

Более восемидесяти спортсменов

приехали из Москвы, Томска, Запорожья

и других городов, расположенных в окрестах «Пионера», «Олимпа», «Аддикта», «Спарты», «Интернационала» и др.

На соревнованиях в Семеновке

участвовали спортсмены из Новомичуринска, на 3-м - ДДК «Детепро-

ект».

Лучший результат спортсмена

из СТК «Квадра» (г. Гусь-Хрустальный) - 5 место у Д.Клибушева.

Кроме призов от администраций г. Гусь-Хрустального и района, СТК «Квадра», при поддержке партии «Единая Россия» вручил секретаря политсовета Гусь-Хрустального городского отделения В.Шанцеву.

О.ИВАНОВА.

Открытие соревнований.



В.Шанцев (справа) и руководитель СТК «Квадра» В.Романов.



Спортсмен из Гусь-Хрустального П.Гасов



В.Шанцев (слева) и руководитель СТК «Квадра» В.Романов.



# УЛИЦА ЕГО ИМЕНИ

В районной библиотеке состоялась конференция, посвященная 100-летней годовщине Виктора Васильевича Поптограцкого, на которой было принято решение ходатайствовать перед администрацией города и Советом народных депутатов о присвоении его имени улице, где он проживал с 1915 по 1924 гг.

Его семья приехала в наш город из Ашхабада, который тогда назывался Потто-рацк. По названию этого города стали в разбоче появляться имена мальчиков, когда ему минуло 7 лет. Домик, где появилась семья, находился на улице, которая от 24-й кварталы и следующих за нею небольших деревенских казарм. За ними в сплобзе железнодорожного типа, которую окружали две железнодорожные платформы, находились склады для стоки пильны и тут же находился казармский лес. О всём это я рассказал в своем повести «Стрелка», а в статье «Память о Поптограце».

Когда я в детстве оспаривал, то сплохо вспомнил, мне, что есть такая река - Гусь - В Мещанской оторове...

Были и другие, началь она с субботы моей, Я утре живи с ней вспарчал, В другую высыпал с неё!

На первой географической карте империи гравер Ильинцев - наследника Ю. С. Нечкина-Макарова, изображены размещенные под номерами, и слобода железнодорожников. Эта карта хранится в Музее просвещения и является документом, подтверждающим наши доводы о месте расположения домиков рабочих железнодорожников.

Впоследствии в этих местах в 20-30-х прошлого века разместились улицы Краснодарская, Рязанская, Тамбовская, Орловская и еще одна, которая на сейчай известна как Васильевка. Один из них, Орловская, имеет длину в один километр и имеет дубовые размежи на улице Васильева (домовладельцы Тухман и Филиппов), другой же домик, расположенный по улице Орловской, заброшен и превращен в сараи. В нем находился магазин и производила сенаж Поптограцк.

Так как одна из этих улиц имела новое название (улица Васильевка), то мы прошли перимоновать параллельную ей улицу Орловскую в улицу имени В.В.Поптограцкого.

В стихотворении «Перекрёсток» поэт писал:

Простых домашних деревенний ряд,  
Что простираются вплоть  
до семафора, -  
Там жили машинисты, слесари,

«Донецкие»,

Две будки, эстанции, водяночки  
Мы называли родиной подъезд

В рассказе «Течение времени» он вспоминает, что когда он перешел в пятый класс... ...наша добряйшая учительница Анна Григорьевна Григорьева, забыт нас на экскурсию во Владимире. Это была А.М.Глушкова - учительница начальной школы №3. После окончания школы ее определят на работу по личному желанию педагогического заведения. «Зеленой ветви» забыли Поптограцк, а последствия путь от Владимира через Туму до Раззана.

Школьником участвовал в закорчевании и бородкой мясо в центре города для тех, кто окончил школу, и побывавших в Владимире при организации контроверсионного митинга. Позднее подробно он напишет об этом в повести «Алмазная гравь». О своем тяжелом детстве и раннем юношестве поэт напоминает в своем романе «София».

Нужда, беда и сиреневые небо.  
Нужда, в каждой двери.

Картошки нет,

Сынок живет без хлеба,

Бояться смерти,

Вышел демота,

Росла на нами черная тряпка,  
Последний отблеск радости увел.

И матери в слезах молили Бога,

Что бы могли.

Сынок послал дядя на сан.

В 1923 году Поптограцк семью свою венчическую школу в 1924 году построил на Владимирской рабфак. В Музее истории просвещения имеется фотография здания венчической семинарии школы, на которой изображены ученики и учительница С.Бочков, ветеран журналистики и Н.И.Начаев, Е.П.Прохорова, в Владимирова, И.Леонтьева и другие проникновенно говорили о его жизни и творчестве. В разных городах страны, в которых защищался проф. «Строительный флаг», «Благий фронт», «Лодка, небеса», «Добрый фронт», «Былина цветов» и другие.

Малая родина и его любовь к ней, ее судьба в жизни человека пронизывает все его творчество. Имя наше навсегда связано с городом Гусь-Хрустальный - городом, в котором зародился великий писатель, поэт, журналист - патриот «Хрустального гуся».

Участники конференции уверены, что память о Викторе Васильевиче Поптограцке зажигает твой ум, на которой он виро и созрел как гражданин, и в год его смерти в городе появится улица имени Виктора Васильевича Поптограцкого.

Поручение участников конференции:

Б.А.Баков, председатель совета Музея истории просвещения города.

«Благий флаг»

В годы Великой Отечественной войны Поптограцк - воинский корреспондент, участвует в боях в Стalingраде. Был тяжко ранен. За заслуги во время войны был награжден орденами Красного Знамени, Отечественной войны I степени, Трудового Красного Знамени. Он писал:

Я видел много разных стран,



В.Поптограцкий.

## ВОЗВРАЩЕНИЕ КИСТОКАМ

425 ЛЕТ НАЗДА НАЧАЛОСЬ ЛЕТОПИСЧИСЛЕНИЕ ПО НЫНЕ ДЕЙСТВУЮЩЕМУ ГРИГОРИАНСКОМУ КАЛЕНДАРЮ

24 ФЕВРАЛЯ 1952 ГОДА

Советские Россияне, родившиеся на ингерманландской земле с 14 февраля 1918 года, чье имя 336 лет тому Европы. Все даты, попавшие в этот греко-византийский период, подвергались переработке, уточнению, приносимому путаницу. Русская Православная Церковь до сих пор пользуется юлианским календарем, а в России в 1918 году, в соответствии с Юлианским календарем тоже не употребляли свои даты, а вот народный месецеслов вону не мылись.

В новой календарной форме мылись не просто хаотическое смешение, а новые мировоззренческие потребления. В 1918 году по декрету, поданным на заседании Государственного совета, наступило 14-е число. Мы захватили Европу и окончательно «сдвинули крыши» в календарь. Ученые, историки, писатели логично порешили считать все даты до 14 февраля 1918 года - по старому стилю, а после ленинского рубежа - по новому. Но вспомним, что в то время в России не было телефона, и большая Советская энциклопедия всячески перепечатывала даты Константина.

Мы очутились в безумии, бесистемном календаре. Ведь 13-13 дни различны приходы для поездок наездов на дат ХХ и ХХI века. В XIX веке разница составляла в среднем 7 - 7 дней и т.д. От этого происходит неизвестность. Дмитрий Донской вывел свои войска для решающей битвы на Куликово поле в день Рождества Богородицы (8 сентября по церковному календарю или 21 сентября по новому стилю). Составители не хотели переносить даты. Абсолютно аналогично Куликовской битве приходится на 16 сентября. Но день Рождества Богородицы считается еще и днем рождения Русского государства, что и зафиксировано на памятнике в 1992 году в России в Великом Новгороде.

Ну что же сказать, теоретически календарные заморочки, которые, впрочем, внесли такую путаницу в умы, что люди перешли в собственный историю, которая и без того изжила политики. Но последние вмешательства Думы в календарь и объявление новогодних канунов в разгар Рождественского поста смущали души и вконце все запутали.

«Вот и пишут в книге Рождество. С папилярным небом зеленово-бледно проступают рождественские звезды. Видеть эти звезды можно, но не знать, что это. Среди звезд можно усыпать только поэты и писатели. Среди звезд можно читать романы мой замковой библиотеки Ивана Шишкова, который читают сегодня как фантастика, греза о неведомой жизни». Как писать про поэзию и неведомые звезды, когда терзают слух по всем газетам и другим СМИ, что вспомнили гипотезу «связь с нашими близнецами»? Но на телевидении канунами понимают только то, пока их навязывают - антиотеческим.

Что же надо сделать, чтобы прекратить эту безумную радиодраму? Надо вернуться к нашему календарному циклу, поставить моги и душу на место? Безусловно, провести еще один реформу календаря. Ну да Румы что хочешь с ним делает, а Президент утверждает: мол, привыкнут! надо читать и читать разумного привыкания. Нам же в «Библиотеке» в 1992 году, вступив в праздник. Лучше всего, если бы государство вернулось к историческому, более блажескому и подходящему для нашего приородного цикла, для вековых традиций юлианскому календарю. Даже скромные поместы будут на весь мир на Образец. Но кто же вспомнил?

Как поздравлять, как поздравляли мы звезд с Рождеством 5 декабря, а Китай - с новым годом в феврале. И уж во всяком случае, надо было бы Федеральному собранию в позоре в трудовом комитете, в разделе о прадничных датах или в другом, внести в законопроект о возвращении календарному использованию дат до 14 февраля 1918 года - только по старому стилю, как и запечатлено это в документах исторических трудах, художественной литературе. Чего уж проще! Тем более, историки примеры есть.

Так что же вспомнили в календарной стране: не многие не хотят ягоды и гармонии, начиная с краутовых засохших с земле, песя и воде до земного и обоснованного национального календаря. Так что, не в папе Трифоне и в его бульбе а, в самой России.

А.БОРОВ.  
«Русский Дом»



# ДЕТЕМ ИЗ УРШЕЛЬСКОГО ПРИЮТА ПОДАРИЛИ СПОРТИВНУЮ ПЛОЩАДКУ



оночно програтальным было их нетерпение по поводу торжественного открытия, как можно скорее пограть в мяч на долгожданной площадке. Здесь много своих футболистов - озорных и проворных, защищающих честь и достоинство в районных и даже областных соревнованиях. Так 10-летний Дима Шувалов за успехи в спорте не так давно был награжден поездкой в Великобританию, смог прорваться к миру футболу и потренироваться с воспитанниками знаменитого клуба «Челси».

О спортивной площадке мы рассказывали в статье во время праздника директора проекта Антона Эйзека. - Приятно, что наши проекты, порой очень смелые, подвергают администрации области, да и общественности соцзащиты, в течении еще и благотворительный фонд изложил Дмитрий Романов.

- Сегодня сделан еще один шаг к тому, чтобы наши дети были здоровы, чтобы они могли жить и расти в приветливой стране, - сказал губернатор области Сергей Мартыненко. - Пусть ребята завоевывают новые награды и премии.

Маленький отдаленный приют для обездоленных мальчиков сейчас уже не похож на бедное сиротское учреждение, каким он был когда-то. Благодаря хорошему финансирования из областного бюджета, он стал похож на сказочный уютный дом. Территория, где живут дети, утопает в цветах, есть даже «тропы сказочных герояев». Так что детям есть где поизнаньи, где покататься на качелях, которые пришлось перекрыть.

- Этот приют по своему сознанию находится на уровне детских садов Дании, - отметил, пройдясь по учреждению, посол Дмитрий Романов. - И это не может не радовать.

И.ИГНАТОВА,  
«ВВ»

Владимирскую область посетили посол России в Дании Дмитрий Рюриков и генеральный директор благотворительного фонда князя Дмитрия Романова Елена Рюрикова. Предполагалось, что во Владимир прибудет и сам князь Дмитрий, правнук императора России Николая I, но в силу преплонного возраста (ему 82 года) и ухудшения самочувствия врачи «убедили» князя воздержаться от дальнейшей поездки.

Главная цель приезда гостей - родителей и оказавшимся в приюте. Князь Дмитрий Романов открыл спортивную площадку, инициатива о строительстве спортивной площадки для детей поддержана руководством нашей области.

Благотворительный проект «Киевое сочувствие» появился благодаря частной инициативе одной из жительниц Гусь-Хрустального района. Она обратилась с просьбой помочь детям, волено судьбы оставшимися без попечения

отца. Князь Дмитрий Романов открыл спортивную площадку, инициатива о строительстве спортивной площадки для детей поддержана руководством нашей области.

Прият в п. Уршельском появился в 2000 году. Раньше в этом здании размещался детский садик, который из-за уменьшения количества детей дошкольного возраста пришлось закрыть. Но возникла по-



Супруги Рюриковы в Уршельском соцприюте.

требность в создании учреждения для ребятишек, ставших социальными сиротами. Так и возник «Парус надежды», где в настоящее время проживают 25 детей, возраст которых более 400 детей. Сейчас в нем живут 25 малышей, в основном младшего дошкольного возраста, больше половины из которых - девочки. В день приезда гостей из Дании возле детского приюта «Парус надежды» было склонено. В честь важного события прямо на улице состоялся спектакль участников торжества. Праздник украсили улыбки ребятишек и огромные связки разноцветных воздушных шариков.

Как и полагается, гостей



# ЭХО СОБЫТИЙ

## В АТМОСФЕРЕ РАДОСТИ

В дни каникул для многих родителей всреща встает вопрос, чем занять ребенка летом. Особенно трудно, когда малыш готовится пойти в первый класс. Но тут на помощь приходят незаменимые школьные лагеря.

Во 2-ю смену из одновременного лагеря «Солнечный средний» № 3 («Гусь-Хрустальный озимый») 73 детей из Директор лагеря Е.Н. Коневета и его коллеги вела работу по нескольким направлениям: спортивное, экологическое, туристическое, творческое, патриотическое, здоровьесберегающее. Ежедневно проходили линейки, зарядка и игры на свежем воздухе. Дети принимали активное участие во всех мероприятиях, проводимых в лагере.

В 6-ю смену состоялась церемония открытия 2-й смены. Да да, именно церемония, потому как это, в целом, обычное дело для многих школ: открытие лагеря – настоящий праздник. Несмотря на то что лагерь посвященный открытию лагеря. Каждый отряд привозил интересные номера художественной самодеятельности. А по окончании церемонии открытия лагеря, в котором был проведен футбольный матч, началась эту смену запомнился ребята игры и аттракционы в дни смены. Все были разделены на команды. С большим интересом отвечали на вопросы, болели за друга в время конкурсов. За победу в спортивных машинах награждались сладкими призами.

5 июня состоялась экскурсионная поездка в национальный парк «Лакреевский». Активисты лагеря привезли участие в викторинах, где показали свои знания по экологии. Так же в лагере прошло множество развлекательных мероприятий: день скажи, в котором маленькие циновщики отыграли из любобых скажочных произведений, испустили нарядные костюмы, «А, ну-ка, девочки!», «Минуты славы», где каждый имел возможность продемонстрировать свои таланты.

Дети посетили городской информационный центр «Альпаз», ходили в поход, лес, принимали участие в «шахматном турнире Ю.С. Соколова», педагоги за время отпуска отсыпались, будущие знатоки бились сильно сиделись и с огромной помощью времени пребывали.

Важно отметить в этом заслуженных педагогов: В.А. Тарасова, И.К. Коневетой, В.Ю. Коневетой, Е.Н. Коневетой, И.Г.Старовой и других. И, конечно же, лучших вожаков: Наташу Тарасову, Настю Пахомову, Любу Звереву, Сашу Голубь. Ребята организовали мальчишеские игры и конкурсы, активно помогали воспитателям в проведении всех мероприятий.

Как отзываются сами вожаки о маленьких работах очень много и приятно: «На площадке можно было заняться, поэтому не остается времени на скуку», – объясняют ребята. В лагере воспитывались лидерские качества и чувство спрашивания, которое влечет к едино единству в детях. Педагоги в детском лагере – это огромный удовольствие, благо, позволяют условия: большая спортивная площадка, просторные кельи и школьные коридоры. За победу в спортивных соревнованиях машины награждались сладкими призами.

Но наступившие проблемы не идут ни в какое сравнение с удалением и эмоциональным уединением. Многие родители получили как дети, так и взрослые из эти недели три недели, проведенные вместе в атмосфере радости и душевного тепла.

Е.ПНОМАРЕВА.

В целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма (ДДТ) на территории нашего города и района в течение учебного года, в период летних каникул среди юных участников дорожного движения проводятся различного рода мероприятия, конкурсы, викторины на тему безопасного поведения на дороге.

**ГУСЕВСКИЕ ВЕСТИ**  
1 августа 2007 г.

# ЗНАЕТ ПРАВИЛА ДАЖЕ ПЕТРУШКА

Совсем недавно я побывала в МДОУ «Детский сад № 34» на ул. Красногвардейской, 10. Участвовала в летнем, познавательном мероприятии «Красный, желтый, зеленый» по правилам дорожного движения, организованном старшим воспитателем В.Ф. Сычевой, музыкальным руководителем И.А. Зуевой.

Ведущая О.В. Медведева объявила девиз: «Знать правила движения – большое достижение!» И представила слово детской команды «Светофор», задав при этом вопрос: «А кто главные персонажи дорожки?». Все хорошо ответили: «Петрушка».

Мальчишки совершили путешествие в страну дорожных знаков вместе со складным героям Петрушкой, вымыли различные здания, разгадывали загадки, пели

песни, читали веселые стихи и утешали, о каком знаке шла речь. Дети проявили свои творческие

И.Р.Зубанова\*



И.Хлебникова в детсаду № 34.

способности, и все-таки научили Петрушку кататься на велосипеде на улицах и дорогах нашего города. Это мероприятие показало поистине творческое отношение педагогов к важнейшей задаче – сохранению жизни и здоровья наших детей. Анализ, проведенный ГИБДД, показал необходимость такой работы с детьми. Чем раньше будет заложена в сознании ребенка модель правильного поведения на дороге, тем лучше. Надеюсь, что настоящий победитель – это тот, когда они пойдут в школу, будут внимательны на дорогах и не будут подвергать свою жизнь опасности.

И. ХЛЕБНИКОВА,  
инспектор ГИБДД.  
Фото А.Зубанова.

# И ОДЫХАЛИ, И ТРУДИЛИСЬ

Организация временной занятости несо- мерещенников граждан является одним из социально значимых направлений деятельности органов службы занятости, которая способствует адаптации социальных несамостоятельных граждан к трудовой деятельности, приобретению профессиональных навыков, а также предупреждению негативных явлений в подростковой среде.

Среди работодателей, появившихся при подростков на работу летом 2007 года, были и ВООС «Гусь-Хрустальный», благоустройство и озеленение города, ИТК Капковские образовательные центры администрации города, Свято-Троицкий приход, храм преподобного Серафима Саровского, православное духовное училище профессионального училища Крестовоздвиженской гимназии хозяйством, отдел по молодежной политике администрации муниципального образования города, ООО «Золотниковская жилищная компания», детский загородный лагерь «Хрусталь» и т.д.

Всего 442 городских и 296 подростков из района были заняты во временными работах в дни летних каникул и в свободное от учебы время.

При формировании трудовых объединений преимущество при приеме на работу пользовались подростки из социально неза-

щщенных семей (малообеспеченных, многодетных, неполных и неблагополучных семей), а также семьях, в которых оба родители безработные и т.д.), дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителя. Доля несамообеспеченных граждан из числа категорийных подростков составила 37,8 % в общем числе участников.

Под руководством группы из молодежной политики подростки трудились в спортивной площадке клуба «Хлопомбовцы» и на бла- гоустройстве стадиона «Центральный». При храме Свято-Троицы приходе занимались вос- питанием и кулинарными мастер-классами, а также посетили храм и вспомогательную мастерскую при храме. На- ступившая в воскресной школе, ребята по- просили в ближайшем интервью, церкви. В этом году по-прежнему поступали заявки на места для работы в детских лагерях и садиках. В УПП ВОС «Гусь-Хрустальный» коробки для стеклоделий, рабочие ковшики. В организация ИТК Капков школы были задействованы на подсобной работе в строительстве. В детском загородном лагере «Хрусталь» работают вожатые-младшими помощниками повара, младшими по- зициями.

На базе пришкольных лагерей труда и от- дыха было создано 28 трудовых объединений, в которых 592 человека совмещали работу и

отдых, из подростков так называемой «группы риска», в состав которого вошли 14 ребят, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних, из социальных несамостоятельных семей. Помимо благоустройства и озеленения посетили центры социального обслуживания населения.

Каждая школа готовилась к новому учебному году при участии ремонтно-строительных бригад, которые проводили капитальный ремонт помещений, красили и ремонтировали школьную мебель, оборудование, спортивный инвентарь, изготавливали носилки, черепахи для лотот и грибов. В рамках благоустройству территории города, посетили и детские сады, школы, музей, парк культуры и отдыха, набережную, центральных улиц города, территории центра социального обслуживания населения.

В прошлом году на базе Учительской средней школы вlage Тагаево в станице действовал отряд подростков так называемой «группы риска», в состав которого вошли 14 ребят, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних, из социальных несамостоятельных семей. Помимо благоустройства и озеленения посетили центры социального обслуживания населения.

ты по приведению в порядок памятников и обелисков воинской славы.

Юные граждане средней школы № 15 занимались поисковыми работами, составляли материалы, фотографии и оформляли школьные альбомы «Аллея звезд», «Имы гордятся школой», «Родители-выпускники». Школьники из других трудовых объединений занимались сбором маргариток для школьного музея «Боевой славы» и библиотек.

Многие школы города постоянно шествуют на мальчишьи дома ребята. Ежедневно ребята убирали территорию этого учреждения, прополкали участки, помогали воспитателям в прогулках детей. Швейные бригады при школах уже на первый год шлют для маленьких постельные белье, нарядами и одежду.

Каждый лагерь, организованный при школе, обязательно привлекал для работы с детьми волонтеров, которые, благодаря своей активности, были неотъемлемой помощницами педагогов. Они организовывали игры для младших школьников, экскурсии, диктанты, конкурсы, викторины, а также занимались оформлением отрядных уголков.

И.КОРЯГИНА,  
зам. директора ГУ «ЦДН  
города Гусь-Хрустальный»











## МЕДИЦИНА СОДЕРЖАЩАЯСЯ В РЫБЕ РУТЬ ВРЕДИТ ЗДОРОВЬЮ БЕРЕМЕННЫХ ЖЕНЩИН И ДЕТЕЙ

Содержащаяся в рыбе руть вредит здоровью беременных женщин и детей в возрасте до 10 лет. Это не значит, что этот продукт вообще не следует употреблять в пищу - сообщил главный санитарный врач страны Михаил Вит. - Не стоит драматизировать, просто нужно внимательно выбирать в рыбе и обогащать ее морской салатом, чтобы количество ртути, которое для большинства людей не представляет никакого риска. Но для развивающегося плода во время беременности это для здоровья ребенка опасность не менее опасна, - пояснил в министерстве здравоохранения Чешской Республики. Находясь в организме человека, руть прежде всего накапливается в печени, и организм человека может выделять довольно долго, в течение нескольких недель. Минздрав Республики предупреждает, что больше всего токсичного металла содержится в кильяхах, а также в язьке, селедке и кренетах, а также в креветках. К этой категории также относятся скворцы используемые в чешской национальной кухне карп и форель. Гораздо вреднее являются скумбрия, сардины, сельдь и такие большие пресноводные рыбы, как щука и судак.

ИТАР-ТАСС.

## «СЪЕЛ ЯБЛОКО - О ВРАЧЕ МОЖНО ЗАБЫТЬ...»

Так гласит английская пословица. Действительно, польза от яблок человеку огромная. Свежие плоды - поистине кладовая витаминов В, В2, В9. Кроме того, они содержат яблочную, винную, лимонную, яблонную, салициловую, аскорбиновую, хлорогеновую, и арабиновую кислоты, сахар, пектиновые, дубильные и красящие вещества, органические соли железа, фосфора, марганца, калий, медь, клетчатку, эфирные масла, фитонциды, беззотистые экстрактивные вещества, белок. В кожуре найдены флаваноиды, а в семенах - гликозид амидантин и жирное масло...

### ЯБЛОЧНЫЙ ПИРОГ

1 яблоко, 4 ст. ложки сметаны, 2 стакана сахара, 1,5 стакана муки, 0,3 ложки пшеничной сыворотки соли, 800 г яблока.

Яйца взбиваем с сахаром до тех пор, пока яичные белки не добавим муку и сметану, не переставляем яйца, кладем соль и дрожь, погашенную яблочным уксусом. Яблоки освобождаем от сердцевины и кожки и режем на мелкие кусочки. Выкладываем на тесто яблоко и перешепчеваем. Скворцы смазываем маслом, погасив сухарями и выпекаем в тесте. Печем в среднегорячей духовке до готовности.

Испеченный пирог посыпаем сахарной пудрой и корицей.

### ПИРОГ «СЮПРИЗ»

1 яблоко, 2 яичных белка, 1,5 стакана муки, 0,5 ложки пшеничной сыворотки соли, 0,5 ч. ложки соли, погашенной яблочным уксусом, мука, 0,5 стакана сахара, 1 яблоко.

Яйца перемешиваем с яйцами, добавляем растворенный маргарин, сметану, соль, муку и яблоко, чтобы получилось более эластичное тесто. Тесто скатываем в шар и помещаем в холодильник на 30 минут, прикрыв пленкой салфеткой.

Затем тесто скатываем в пласт и кладем на противень. Ставим в разогретую духовку и выпекаем до полуготовности. Тем временем

менем освобождаем яблоки от сердцевины и пропускаем через мясорубку, нарезаем на крупные кусочки. Затем выпекаем из духовки, сверху укладываем подготовленные яблоки и выпекаем пирог до готовности.

2 яичных белка взбиваем с 0,5 стакана сахара в пышную массу. Готовый пирог покрываем взбитыми яичными белками и ставим на 5-10 минут в духовку.

### ЯБЛОЧНЫЕ ПОНЧИКИ

1 кг яблок, 0,5 стакана пшеничной муки, 0,5 ч. ложки соли, 0,5 ч. ложки соли, яблочный уксус, мука, расщепленное масло для жарки.

Яблоки освобождаем от сердцевины и кожки и нарезаем на крупные кусочки. Сбрызгиваем их пшеничной сывороткой, пересыпаем сахаром. Теперь готовим тесто. Либо соединяем с яйцом, сахаром, солью, содой и добавляем муку, столько, чтобы тесто получилось, как на оладьи. Либо сначала делаем разогреваемое расщепленное масло до появления легкого дымка.

Подготовленные яблочки берем яйцом, скручив их в тесто и опускаем в масле. Обжариваем до золотистого цвета, выкладываем на противень, покрываем сахарной пудрой, перешепчеваем с тертой корицей, и подаем на стол.



### ПИРОГ

#### ПРАЗДНИЧНЫЙ

1 яблоко, 40 г яичного белка, 3-4 столовые ложки муки или макаронной пасты, 1 яблоко сахара, 1 чайная ложка соли, 2 яйца, 1 стакан сахара, корица.

Сначала ставим опару из яиц, югурта, дрожжей и половинки муки. Затем выпекаем в духовке под сырой. Когда оба яблока умялились вдвое - брожение закончилось, опару немножко опускаем. Кладем всю сдобу и начиняем тесто. Чем дольше месим, тем пышнее и вкуснее будет пирог. В духовку мы ставим 2-2,5 часа. Следим, как пирог перестает подниматься - начиним печень.

Пирог тесто поднимается, применяем заливку из яблока освобожденного от сортности, обжаренного в масле, сбрызнутого яблочным уксусом, муки, смоченной спиртом, а затем удаляем головку стерилизованной пленкой и оберываем теплоизолирующей пленкой (или пленкой для пиццы).

Удаление клеща необходимо производить с осторожностью, не сдавливая руками или пинцетом его тело, поскольку при этом возможна потеря пальца. Собираем сорванные клещи в пакетик и избавляемся от них, раскладывая пластины так, чтобы одна находила на другую «клеш». Удаляем пирог решеткой из теста, смазываем яблочным яйцом и выпекаем в духовке при разогретой духовке 25-30.

Готовый пирог выкладываем на чистую салфетку, закрываем полотенцем и даем отдохнуть.

### АВТОЭКСПЕРТИЗА

#### КАК ВЕРНУТЬ ПРАВО СОБСТВЕННОСТИ НА АВТОМОБИЛЬ

У нас была машина «хоп-пек». Потом муж сильно заболел и перестал на неё ездить. Чтобы не платить налоги, мы сняли машину с учёта. Муж умер, и теперь напарнику при оформлении наследства не берётся оформлять машину в собственность. А как компенсацию, чтобы машина досталась наследнику сыну. У меня на руках есть все документы на неё.

Формально, naturally, прав. Согласно Гражданскому кодексу Российской Федерации право собственности на некоторые виды имущества (квартиры, автомобили и т.д.) не может быть передано третьим лицам, то есть не зарегистрировано, то и права собственности на него нет. Вам надо через суд установить свое право на данный автомобиль и по решению суда зарегистрировать этот автомобиль на нового собственника.

«НС», 2007 г.

### Садоводам и огородникам

## АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ КАЛЕНДАРЬ на 1-8 августа

| ФАЗА ЛУНЫ,<br>ДЕНЬ           | ЗНАК ЗОДИАКА,<br>ВРЕМЯ | УХОД ЗА РАСТЕНИЯМИ  |
|------------------------------|------------------------|---|
| 1-2,<br>убывающая Луна.      | Рыбы                   | Удачные дни для консервирования сока и приготовления вина на основе яблок. Сажают и пересаживают растения от вредителей и болезней.<br>2. Делят и пересаживают ирисы.<br>3. Поправляют и подкармливают цветы и цветы органическими удобрениями.<br>4. Для выращивания на подоконниках цветов в горшки корневую почву и сельдерей.   |
| 3-4,<br>убывающая Луна,<br>- | Овен<br>(с 0:42)       | 1. Рыхлят почву и пропалывают, прореживают всходы.<br>2. Защищают растения от болезней и вредителей.<br>3. Удаляют поросль, больные и усыхающие ветви, отплодоновавшие побеги малины.<br>4. Обрезают усы садовой земляники.<br>5. Косят газон, стригут живую изгородь.<br>6. Удаляют пасынки и лишние листья у томатов и баклажанов.<br>7. Прощипывают плети огурцов и дынь.<br>8. Убирают чеснок и раннюю картофель. |
| 5-6,<br>убывающая Луна.      | Телец<br>(с 3:16)      | 1. Рыхлят почву под плодовыми деревьями и ягодными кустарниками.<br>2. Делают сажают и пересаживают корниевые многолетники и лилии.<br>3. Косят газон, стригут живую изгородь.<br>4. Сеют картоплю и осенний редис.<br>5. Убирают озимый чеснок и ранний лук.   |
| 7-8,<br>убывающая Луна.      | Близнец<br>(с 6:00)    | 1. Опрыскивают растения от вредителей и болезней.<br>2. Удаляют поросль, больные и усыхающие ветви, отплодоновавшие побеги малины.<br>3. Поправляют верхушки томатов и сладкого перца.<br>4. Убирают урожай чеснока и раннего лука для длительного хранения.  |

## ПАМЯТКА ЖИТЕЛИМ ГУСЬ-ХРУСТАЛЬНОГО РАЙОНА И ГОРОДА ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ ПРИ УКУСЕ КЛЕЩА

Согласно в лечебно-санитарных нормах, что если от клеща участок тела было как можно меньше. Избегайте отмыки лягушки на траве, особенно в весенне и первые летние месяцы. При выходе из леса осмотрите одежду, тело и сципнаты голову на наличие клеща.

Случае обнаружения присоединяется клачка к коже - его необходимо удалить. При самостоятельном удалении клеща соблюдайте следующие рекомендации: первый способ - выхватите клачка из кожи с помощью обработанной частичкой марлевой палочки как можно ближе к его ротовому аппарату и осторожными, легкими движениями, начиная с стороны, в которую извлекли из кожных покровов;

второй способ - проколите ниткой, как можно ближе к клачу к клее, затачиваю в узел, и, разстягивая концы нитки в стороны, клачка извлекают, подавляя его в зверь. Резкое движение недопустимо. Если же извлечение клачка спровоцировало воспаление, головка, которая обычно остается в коже и имеет вид чёрной точки, место присасывания притягивает ватой или бинтом, смоченным спиртом, а затем удаляем головку стерильной палочкой. Следует избегать пролонгированной присасывания яблочным дыроколом.

Удаление клеща необходимо производить с осторожностью, не сдавливая руками или пинцетом его тело, поскольку при этом возможна потеря пальца. Собираем сорванные клещи в пакетик и избавляемся от них, раскладывая пластины так, чтобы одна находила на другую «клеш». Удаляем пирог решеткой из теста, смазываем яблочным яйцом и выпекаем в духовке при разогретой духовке 25-30.

Готовый пирог выкладываем на чистую салфетку, закрываем полотенцем и даем отдохнуть.

Нельзя удалить клеща зубами, в этом случае не исключается заражение возбудителями инфекций.

Человек, который извлек клачка, необходимо тщательно вымыть руки с мылом, так как через руки и макротрещины в руках возбудители инфекций могут проникнуть в организм.

Согласно Гражданскому кодексу Российской Федерации право собственности на некоторые виды имущества (квартиры, автомобили и т.д.) не может быть передано третьим лицам, то есть не зарегистрировано, то и права собственности на него нет.

Формально, naturally, прав. Согласно Гражданскому кодексу Российской Федерации право собственности на некоторые виды имущества (квартиры, автомобили и т.д.) не может быть передано третьим лицам, то есть не зарегистрировано, то и права собственности на него нет.

Согласно Гражданскому кодексу Российской Федерации право собственности на некоторые виды имущества (квартиры, автомобили и т.д.) не может быть передано третьим лицам, то есть не зарегистрировано, то и права собственности на него нет.

Согласно Гражданскому кодексу Российской Федерации право собственности на некоторые виды имущества (квартиры, автомобили и т.д.) не может быть передано третьим лицам, то есть не зарегистрировано, то и права собственности на него нет.

Согласно Гражданскому кодексу Российской Федерации право собственности на некоторые виды имущества (квартиры, автомобили и т.д.) не может быть передано третьим лицам, то есть не зарегистрировано, то и права собственности на него нет.

Согласно Гражданскому кодексу Российской Федерации право собственности на некоторые виды имущества (квартиры, автомобили и т.д.) не может быть передано третьим лицам, то есть не зарегистрировано, то и права собственности на него нет.

Согласно Гражданскому кодексу Российской Федерации право собственности на некоторые виды имущества (квартиры, автомобили и т.д.) не может быть передано третьим лицам, то есть не зарегистрировано, то и права собственности на него нет.



## СКАНВОРД

ГУСЕВСКИЕ  
ВЕСТИ  
1 августа 2007 г.

|                            |   | To, что не спито                   | Долголетия Лукашев в Москве   | Создатель «Альфа-парусов»         | Триангульный белый         |
|----------------------------|---|------------------------------------|-------------------------------|-----------------------------------|----------------------------|
| Церковь как здание         | Золото, покрытое позолоченными драгоценными | Наклейка на почтовый конверт       |                               |                                   |                            |
| Одна из шести сест         | На ноге аквариумиста                        | Вареное, покоящееся на желе        | Газ, пробывающий в воздухе    |                                   | Зверек, брошенный в тумане |
|                            |   |                                    |                               |                                   |                            |
| Бедняк в просторечии       |   | Невозможность говорить             | Быстро бегущий лошадки        | Фокусер отчаянного призыва        | Ливневая предпосылка       |
| «Супруга» синейкой бы      |   |                                    |                               |                                   |                            |
|                            |   |                                    |                               |                                   |                            |
| Считающая наука            | Родиновна, что начиняла Пушкина             | Разбиватель местных красок         | Лигограмма обзывающая тронков | Российский актер по имени Альберт |                            |
| Его в мешке не утаишь      | Пасека в руке туриста                       | Заступнический огрызок раз в году  |                               |                                   |                            |
|                            |   |                                    |                               |                                   |                            |
| Уход солнечника на ночь    | Полицейский из Америки                      | Измерительный бритвенный стопорный | Светская вечеришка            | «... метко небо кроет...»         | И картины, и сказки        |
|                            |   |                                    |                               |                                   |                            |
| Образ артиста              | Народный сказ о Прометееве                  | Юча зимних осадков                 |                               | Брачные колокольчики              |                            |
| Ананас как продукт питания |   |                                    |                               |                                   | Сигнальный остров          |

**ПОСТОЯННОЕ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ПРОИЗВОДСТВА**  
**КВАЛИФИЦОВАННЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ - ГЛАВНОЕ БОГАТСТВО ПРЕДПРИЯТИЯ**

**Приглашаем на постоянную работу**  
**на ООО «ОПЫТНЫЙ СТЕКОЛЬНЫЙ ЗАВОД»**

|  |   |   |
|--|---|---|
| Основное производство  | ОТДЕЛ УПРАВЛЕНИЯ КАЧЕСТВОМ                | Монтажники строительных конструкций (металлических конструкций) |
| Заместитель начальника Начальных смены                                 | Инженер по новым видам                    | В 000 р.  |
| Стеклопрессовщики машин  | СОСТАВНОЙ КОМПЛЕКС                        | от 10 000 р.  |
| от 15 000 р.   | Прорабщик                                 | 6 500 р.  |
| от 22 000 р.   | Дежурный слесарь-                         |   |
| стеклопрессовщики  | ремонтник                                 |   |
| от 7 000 р.  | Дробильщик-                               |   |
| Токарь 4-5 разрядов  | размольщик                                |   |
| от 10 000 р.   | Упаковщик стеклокомплектов                |   |
| шкатуны и быт  | СТЕКЛОПОДДЕРЖИ                            |   |
| от 8 000 р.  | Упаковщик упаковщики                      |   |
| Транспортчики  | Контролеры стеклопрессового производства  |   |
| наладчики  | от 4 000 р.                               |   |
| стеклопрессовых  | от 5 000 р.                               |   |
| автоматов  | ПРОФЕССИОНАЛ РЕМОНТУ ЕЛЕКТРО-ОБОРУДОВАНИЯ |   |
| от 27 000 р.   | Переводчики языка                         | от 10 000 р.  |
| Минимальная смены  | Аэрографисты                              | 6 000 р.  |
| отдел ТЕХНИЧЕСКОГО КОНТРОЛЯ  | Транспортировщики СТЦ                     | 6 000 р.  |
| Техники по контролю  | (ТЕПЛОВЫЙ УЧАСТОК)                        | от 7 500 р.   |
| КОМПЛЕКСНО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ОТДЕЛ                                       | Инженер-конструктор                       | от 8 000 р.   |
| Инженер-конструктор по механизмам                                      | от 8 000 р.                               | от 10 000 р.  |
| Инженер-конструктор по формам  | от 8 000 р.                               | от 10 000 р.  |
| от 5 000 р.  | от 8 000 р.                               | от 10 000 р.  |
| от 6 000 р.  | от 5 500 р.                               | от 7 500 р.   |
| Достойная ЗП (регулярно 2 раза в месяц),                               | от 10 000 р.                              | от 8 000 р.   |
| соц. пакет. Бесплатная доставка до места работы заводским транспортом. | от 10 000 р.                              | от 7 500 р.   |
| ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ: Г. ГУСЬ-ХРУСТАЛЬНЫЙ, УЛ. ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНАЯ, 114. |   |   |
| ЗПЛДЕС: POISKKADR@YANDEX.RU, 8 (4921) 93-155, 93-156, т/факс: 25-302   |   |   |

**МЫ ЖДЕМ ВАС!**

## ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ В № 53

По вопросам: Вожки, Граф, Боба, Сага, Обман, Рюк, Лира, Декор, Подсолнух, Алан, Гарри, Гарик, Тучка, Лед, Трагик, Шахмат, Чешка  
 По вертикали: Сироп, Сироп, Сироп, Сироп, Сироп, Сироп, Сироп, Огр, Гаро, Чайка, Бой, Дима, Герб, Пласт, План, Марс, Коллега, Инна, Орел, Изи, Нева, Кошкина

## Гороскоп на 6-12 августа

**ОВЕН.** Если семья или дети доставляют непредвиденное беспокойство, то это не должно затянуться на долгое время или перерастать в серьезную проблему.

**ТЕЛЕЦ.** Сфера потенциальных проблем - семья, работа, партнерство. Однако эти проблемы могут быть носить долговременного характера и могут быть вполне преодолены в рабочем порядке.

**БЛИЗНЕЦЫ.** Близнецы могут беспокоить как финансовые проблемы, так и проблемы в непредвиденном окружении - друзья, коллеги по работе, соседи. Хорошо заняться восстановлением здоровья и сил.

**РАКИ.** Можно позволить себе побаловатьсь фантастическими проектами, и вполне вероятно, что некоторые из этих фантастических проектов могут принести реальные плоды.

**ЛЬВЫ.** Возможны серьезные проблемы в деловой сфере. Если вы погружаетесь в принятие важного решения в этой области, постарайтесь это отложить на время, так как вероятность взвешенной оценки будет снижена.

**ДЕВЫ.** Можно периодически напоминать о себе проблемы со здоровьем, так что рекомендуется удалить себе внимание, чтобы избежать проблем, связанных с заграничными партнерами, дальними поездками, а также с долгами, связанными с образованием.

**ВЕСЫ.** Если есть какие-либо проблемы в профессиональной сфере, они могут решиться. Это будет удачное время для начала реализации давно отложенных планов. Рекомендуется сбывать остроту со временем, а также при обращении с предметами из дерева.

**СКОРПИОНЫ.** Возможны осложнения в семье или с родителями, но они не должны привести до опасности. Успешными будут поиск новых деловых партнеров, заключение контрактов, поездки за границу.

**СТРЕЛЫ.** Дальние командировки и путешествия лучше не планировать. Если есть возможность, перенесите все серьезные дела на конец недели.

**КОЗЕРОГИ.** Если есть необходимость заключения новых контрактов и вообще подписания официальных документов, лучше отложить Тем, у кого есть проблемы со здоровьем рекомендуется последить за собой и придерживаться здорового образа жизни.

**ЗОДИАКИ.** Возможны перепады настроения, неизвестность в себе и склонность к депрессии, возможно проявление нового партнера. Хорошо заняться ремонтом, перепланировкой, садовыми работами. Возможна эмоциональная нестабильность и склонность к спорам с окружающими, этого надо сознательно избегать.

**РЫБЫ.** Весы несомненно привлекут в свою профессиональную сферу, однако они не должны затягивать контакты. Хороший результат принесут деловые поездки, поиски и налаживание новых контактов, начало собственного бизнеса. Есть вероятность ссор с окружающими и наложение им своего мнения, в этой области необходим самоконтроль.

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

**ГУСЕВСКИЙ  
СТЕКОЛЬНЫЙ КОЛЛЕДЖ**

ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР ПО ОЧНОЙ ФОРМЕ  
ОБУЧЕНИЯ В БЮДЖЕТНЫЕ ГРУППЫ по специальностям:

«УПРАВЛЕНИЕ КАЧЕСТВОМ» - срок обучения: на базе 9 классов - 3 года 10 месяцев; на базе 11 классов - 2 года 10 месяцев  
 «АВТОМАТИЗАЦИЯ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИХ ПРОЦЕССОВ и ПРОИЗВОДСТВ» - срок обучения на базе 11 классов - 2 года 10 месяцев  
 «ЭКОНОМИКА И БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ» - срок обучения на базе 11 классов - 1 год 10 месяцев

Поступающие сдают аттестационные испытания на базе 9 классов - русский язык (диктант); математика (исчисление), на базе 11 классов (полного (общего) среднего образования) - сбеседование

Телефон приемной комиссии 2-09-96  
 ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ ПО ЗАЧЕТНОЙ ФОРМЕ  
 ОБУЧЕНИЯ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ:

Срок обучения - 2 года 10 месяцев.  
 «ПРОИЗВОДСТВО ТУГОПЛАВКИХ НЕМЕТАЛЛИЧЕСКИХ И СИЛИКАТНЫХ МАТЕРИАЛОВ И ИЗДЕЛИЙ»

«АВТОМАТИЗАЦИЯ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИХ ПРОЦЕССОВ и ПРОИЗВОДСТВ»

«СБОРКА И ТЕХНИЧЕСКАЯ ЭКСПЛУАТАЦИЯ ПРОМЫШЛЕННОГО ОБОРУДОВАНИЯ»

«ПРОВЕДЕНИЕ ИСПЫТАНИЙ» - срок обучения - 1 год 10 месяцев

«ЭКОНОМИКА И БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ»

Телефон приемной комиссии 2-16-74

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ:

1. Иностранным студентам предоставляется общежитие.  
 2. Юношам дневной формы обучения предоставляется отсрочка во военное призывы.

3. В рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» стипендии студентам ГСК, как и по всей стране, увеличиваются с 1 сентября в 1,5 раза.

Направлено в приемную комиссию

